

Пролетарии всех стран, соединитесь!

# ПОД ЗНАМЕНОМ ЛЕНИНА

№ 154 (515)  
8 июля 1933 года  
газета выходит еженедельно  
Орган П-Уральского Райкома  
ВНП (б), Райисполкома,  
Райпрофсовета  
Подписная плата на 1 месяц  
— 1 р. 20 к. на 2 мес. 2 р. 40 к.  
на 3 мес. — 3 р. 60 коп.

### Кузины приступили к сенокосу

Кузинский сельхозкомбинат еще с первых чисел июля приступил к массовому сенокосу. К 5 июля скошено 30 га, из которых 16 га уже сгребено и сметано в стоги.

Партийная ячейка сельхозкомбината Кузино недоучитывает важности сенокосной кампании. Коммунистов ни одного на сенокосе нет, они сидят в аппарате. Массовая работа не ведется, несмотря на то, что участки находятся в полуторах километрах. Несвоевременно доставляются на сенокос хлеб и обеды. Кузины должны немедленно устранить недочеты первых дней и сенокос провести по боевому.

Дм. К.и.

## РАБОТУ ПРОФСОЮЗОВ — НА УРОВЕНЬ НОВЫХ ЗАДАЧ

Перед рабочим классом нашей страны стоят большие задачи второй пятилетки. Вести дальнейшее развернутое наступление социализма по всему фронту, добивая разгромленные, но еще не уничтоженные остатки классовых врагов. Двинуть дальше мощное развитие социалистических производительных сил, мобилизуя широчайшие массы трудящихся на освоение всей мощи наших предприятий, на освоение новой техники, на укрепление колхозов, чтобы все колхозы сделать большевистскими и всех колхозников — зажиточными. Поднимая инициативу и творчество передовиков-ударников, добиться дальнейших успехов в росте производительности труда, в снижении себестоимости и, улучшения качества всей социалистической продукции.

Поднятие производительности труда, освоение новой техники, как главная задача передовиков, вытекают из достигнутых успехов индустриализации страны. За годы первой пятилетки мы увеличили основной капитал промышленности более чем в три раза по сравнению с довоенным. Мы подняли энергооборуженность нашего светового рабочего на значительную высоту, обогнав такую передовую индустриальную страну капитализма, как Англия, и догнали Германию.

Колоссальную советскую индустрию, насыщенную передовыми станками, автоматами, социалистические гиганты, мощные энергетические ресурсы, созданные в итоге выполнения ленинского плана электрификации страны, — все это нужно предельно нагружать, освоив проектную мощность так, как это подобает великой социалистической стране, производительные силы которой не скованы классовыми и частнособственническими антагонизмами. Вся организация профсоюзов, все методы ее работы должны быть подчинены задаче освоения техники, задаче поднятия производительности труда. Это — все определяющая задача профсоюзов.

Еще IX съезд профсоюзов указал, что лозунг «лицом к производству» остается основным лозунгом всей профсоюзной работы. Что значит повернуться лицом к производству теперь? Это значит повернуться лицом к новым, мощным предприятиям, к новой технике, к механизации, осуществляемой в промышленности.

Закончившийся вчера III пленум ВЦСПС в своей работе и решениях исходил из основной задачи второй пятилетки — задачи сочетания пафоса нового строительства с пафосом освоения новых заводов и новой техники, из задачи мобилизации миллионных масс трудящихся на борьбу за поднятие производительности труда, за выполнение всех качественных показателей.

Проведенная недавно колдоговорная кампания воочию показала, какие громадные неиспользованные резервы производительности труда имеются в недрах нашей промышленности. Начавшийся по инициативе передовиков-ударников частичный пересмотр норм выработки показал, что при возросшей механизации, на основе нововведенной в предприятия техники, производительность труда может быть поднята в несколько раз. Рабочие массы, в первую очередь ударники, сами выдвигали десятки тысяч встречных норм, выполняемых и перевыполняемых ими.

Неумение, а иногда и нежелание выявить имеющиеся резервы по линии поднятия производительности труда свидетельствуют о ряде крупнейших недостатков, которыми страдают профсоюзные организации. Пересмотр норм показал, например, что вопросы технормирования и вопросах зарплат профсоюзы как следует еще не занимают. Только этим можно объяснить крупнейшие извращения в практике технормирования и в политике зарплат ряда хозяйственных и профсоюзных организаций. Чем объяснить такой более чем странный факт, что в ряде отраслей народного хозяйства (напр., основная химия, цементная и полиграфическая промышленность) за последнее время уменьшился процент сделщины, а процент работающих на повременной оплате соответственно увеличился? Чем объяснить такой факт, что по всей промышленности на сделную оплату (по данным ВЦСПС) переведено всего 66 проц. рабочих и, стало быть, около трети фонда зарплаты выплачивается повременщикам при молчаливом согласии и содействии ряда профсоюзов? Чем объяснить такой странный факт, что многие профсоюзные работники «лозавили» о шести условиях тов. Сталина?

А между тем тов. Каганович еще на IX съезде профсоюзов очень четко указывал, что «для профсоюзов в шести условиях товарища Сталина

главнейшими решающими являются вопросы зарплаты и нормирования труда, охраны труда, снабжения и жилищи. Именно отсюда должны профсоюзы «йти» к производственным вопросам».

Это значит, что зарплата, система тарифов, политика технормирования, культурно-бытовое обслуживание должны быть построены так, чтобы каждый рабочий чувствовал прямую и непосредственную связь между своими успехами на производстве, ростом производительности труда и соответственным ростом зарплаты, материального и культурного благополучия.

А это, к сожалению, еще далеко не осуществлено.

Недавнее обследование завода им. Петровского в Днепрпетровске, например, показало, что там процветает уравниловка, что отношение к ударникам формально-бюрократическое и бездушное, что никакого преимущественного вознаграждения ударников на заводе нет, что ведущие профессии и квалифицированные мастера получают меньше, чем второстепенные квалификации, — короче говоря, осуществление шести условий товарища Сталина саботируется самым недопустимым образом. И это на крупнейшем металлургическом предприятии Юга, куда наезжают инструкторов и проверять работу десятки руководящих профсоюзных и хозяйственных работников из Москвы и Харькова!

Не меньшие извращения царят и в области нормирования. Чрезмерная дробность, запутанность и сложность норм, вскрывая и осужденная в недавнем постановлении СНК и ЦК о работе угольной промышленности Доябасса, имеет место и в других отраслях промышленности и на транспорте. Так, по некоторым подсчетам, в промышленности всего в настоящее время действует около 3 миллионов норм! Один транспорт имеет около 2 1/2 млн. норм... Дробление норм доведено до сотых долей минуты. Есть нормы, которые исчисляются в десятитысячных долях часа. Расценки по таким нормам проводятся соответственно в десятых, сотых, тысячных и даже десятитысячных долях копейки! Там, где еще недавно существовало лишь 300—400 норм, теперь созданы и «обоснованы» (!) тысячи и десятки тысяч норм. Нечего говорить, что рабочие абсолютно не в состоянии разобраться в этой путанице сотых и тысячных долей минуты и копейки. Неспособны разо-

браться в этой каше и сами творцы этих норм. В результате рабочий не знает, сколько он зарабатывает, зарплата не является для него необходимым стимулом поднятия производительности труда, а нормировщики и бухгалтерия предприятий утопают в канцелярско-бюрократической писанине. Этому нужно положить конец немедленно.

Извращения в зарплате и в технормировании показывают, что в профсоюзах еще валяются себе убежище носители обанкротившихся канцелярско-бюрократических методов руководства. С ними нужно повести самую решительную борьбу. Особенно необходима такая борьба перед лицом ряда новых задач, встающих перед профсоюзными организациями.

Профсоюзные организации должны бороться за удовлетворение конкретных нужд каждого члена профсоюза, заботиться о его интересах, помочь членам своей организации. Эту задачу очень четко сформулировал еще на IX съезде профсоюзов тов. Л. М. Каганович: «Мы часто оперируем большими числами — сотнями тысяч, миллионами рабочих. И эта статистика плюс общие, отвлеченные резолюции порой заслоняют от аппарата даже профсоюзного, лицо живого, конкретного рабочего с его горем и радостью, с его нуждами и запросами. Надо добиться, чтобы отдельные рабочие могли чувствовать, что профсоюзы их защищают и им помогают».

Именно под углом зрения выполнения этой большой политической задачи профсоюзов в отношении каждого рабочего, и в первую очередь в отношении передовиков-ударников, следует рассмотреть постановление правительства о слиянии Народного комиссариата труда СССР и его местных органов, включая и органы социального страхования, с аппаратом профессиональных союзов в центре и на местах. Это решение означает, что вопросы социального страхования, трудового законодательства и охраны труда отныне целиком переходят к самим профсоюзам.

Забота о повседневных культурных и материальных нуждах своих членов — это один из важнейших узловых пунктов работы профсоюзов. Теперь профсоюзы должны взять непосредственно на себя все функции социального страхования, охраны труда и инспекции безопасности с тем, чтобы ежедневно чутко

откликаться и удовлетворять все нужды и запросы масс.

Профсоюзы получают от государства в результате слияния органов Наркомтруда и Соцстраха с профсоюзами около 4 1/2 млрд. руб. на нужды социального страхования. Задача профсоюзов состоит во всем не в том, чтобы просто заприходовать эту огромную сумму в профсоюзную кассу. Профсоюзы должны серьезно заняться вопросами, как лучше обслужить массы рабочих, как наиболее полно, без волокиты удовлетворить их нужды. Здесь требуется многообразие видов помощи, многообразие подходов к рабочей массе, к ее интересам и потребностям.

Профсоюзы становятся хозяевами громадных финансовых средств, значительной сети домов отдыха, санаториев, курортов, детских яслей и т. д. Все эти средства и учреждения должны быть направлены на еще лучшее обслуживание рабочих, должны поднять на новую высоту их материально-бытовое обслуживание. В первую очередь должны быть обеспечены всеми видами лечебной и бытовой помощи лучшие ударники, передовые бойцы фронта индустриализации и освоения новой техники.

Перед профсоюзами, организацией объединяющей в своих рядах почти два десятка миллионов пролетариев, стоят грандиозные задачи. Конкретная борьба за выполнение норм, за выполнение производственного плана, за улучшение бытового обслуживания рабочей массы должна быть увязана с величественной перспективой — сделать этот год последним годом трудностей.

Для осуществления этого не требуется никаких чудес. Нужно только, чтобы урожай с социалистических полей был собран полностью и сохранен от воров и расхищателей, чтобы план хлебосдачи был полностью и своевременно реализован, чтобы промфинплан был полностью выполнен, а все это возможно, все это зависит только от нас, ибо «...производственный план есть живая и практическая деятельность миллионов людей. Реальность нашего производственного плана — это миллионы трудящихся, творящие новую жизнь» (Сталин.)

Для осуществления этой грандиозной победы нужно мобилизовать многомиллионную армию профсоюзных масс!

(Передовая „Правды“).



# Выше классовую бдительность!

Ностановление бюро Уралобкома и президиума УралоблКК ВКП(б) о работе партколлегий ОблКК ВКП(б) обсудить на собрании каждой партийной ячейки

## ЗА БОЛЬШЕВИСТСКУЮ БДИТЕЛЬНОСТЬ И НЕПРИМИРИМОСТЬ

Постановление объединенного заседания бюро Обкома и президиума Уральской областной контрольной комиссии ВКП(б) о работе партколлегий ОблКК (в связи с проведенным комиссией тов. РОЙЗЕНМАН расследованием дел директоров совхозов, а также обследованием президиумом облкк прохождения дел в партколлегиях и дела Уфимцевой).

Объединенное заседание бюро Обкома и президиума ОблКК констатирует, что в работе партколлегий ОблКК допущен формально-бюрократический подход в разборе ряда важнейших дел (Ковалева, Амосова), проявлены политическая близорукость и примиренчество в деле троцкистов Дерябина и Плотникова, допущена задержка ряда ответов на запросы ЦКК и отдельных поручений Обкома (до 3 и более месяцев) и неудовлетворительно поставлена проверка исполнения.

Тов. Моисеев—секретарь партколлегий, не принял всех необходимых к исправлению допущенных в работе партколлегий политических ошибок и не проявил необходимой партийной бдительности в деле Дерябина и заявления т. Ивановой об Уфимцевой и, несмотря на неоднократные указания ЦКК и председателя ОблКК об улучшении работы партколлегий, не принял своевременно решительных мер к изжитию недочетов в работе партколлегий. В подготовке к чистке партии партколлегия также не приняла необходимых мер и не оказала соответствующей помощи областной комиссии по чистке рядов партии.

Отметить формальный подход со стороны партколлегий к подбору кадров, рекомендованных в члены районных комиссий по чистке.

Бюро Обкома и президиум ОблКК констатируют, что член президиума ОблКК и партколлегий т. Уфимцева, вместо решительной борьбы с контрреволюционным троцкизмом, на деле проявила явное примиренчество к делам троцкистов (Плотникова, Де-

рябина, Федосимовой, Филиппова, Евгенина) **БЮРО ОБКОМА И ПРЕЗИДИУМ ОБЛКК ПОСТАНОВЛЯЮТ:**

1. Тов. Уфимцеву снять с работы члена партколлегий, вывести из состава членов ОблКК и предупредить ее, что если она на деле не изжиты допущенные политические ошибки, она поставит себя вне рядов партии.

2. Тов. Моисееву объявить выговор и снять с работы секретаря партколлегий.

3. Указать тов. Кеженикову, что им как членом ЦКК и как вторым секретарем партколлегий, не было принято решительных мер по ускорению рассмотрения дел Дерябина и Плотникова и по исправлению допущенных недочетов в работе партколлегий, а также не было сообщено Обкому о сомнениях т. Ивановой об Уфимцевой.

4. Предложить партколлегиям ОблКК решительно перестроить работу в сторону быстрого и четкого разбора дел, тщательного подбора кадров и большего изучения отдельных явлений партийной жизни и всемерной помощи областной комиссии по чистке рядов партии.

5. Поручить т. т. Маркусу и Головину в декадный срок подобрать проверенных и авторитетных работников для следственного и технического аппарата партколлегий.

6. Бюро Обкома и президиум ОблКК подчеркивают, что правильное налаживание контроля и проверка исполнения являются первейшими обязанностями каждого работника ОблКК РКК и предлагают им в своей повседневной политической работе по-большевистски бороться за внедрение действенной проверки и исполнения, как основного метода работы по улучшению партийного и советского аппарата.

Конкурс домен и мартенов

### МЕТАЛЛУРГИЯ РАЙОНА ЗА 4, 5 и 6 ИЮЛЯ

#### МАРТЕН ТРУБЗАВОДА—ЗАДАНИЕ 62 ТОННЫ.

Выплавлено:	4 июля	5 июля	6 июля
	65,6 тон.	63 тон.	60 тон.

#### МАРТЕН РЕВДЫ—ЗАДАНИЕ 70 ТОНН.

Выплавлено:	4 июля	5 июля	6 июля
	71,5 тон.	76 тон.	72,5 тон.

#### БИЛИМБАЕВСКАЯ ДОМНА—ЗАДАНИЕ 42 ТОННЫ

Выплавлено:	сведен.	5 июля	6 июля
	нет.	48 тон.	49,5 тон.

Запас угля на домна на 7 июля 1933 куб. за 5 и 6 июля подвезено угля 100 кубометров.

## УСЛОВИЯ ВОЗНИКНОВЕНИЯ И РАЗВИТИЯ БОЛЬШЕВИСТСКОЙ ПАРТИИ

Организационные принципы большевизма

Тридцатилетие существования нашей партии—это факт громадного международного значения. В этом году исполняется 30 лет со времени второго съезда партии, на котором были поставлены все основные вопросы большевизма. Особенно выдвинуто, резко, ярко поставлен был вопрос об организационных основах построения нашей партии.

Владимир Ильич, говоря о возникновении нашей партии, во главу угла ставил прежде всего то, что партия наша возникла на гранитной основе революционного марксизма. Прежде чем выйти на арену политической борьбы в качестве политической партии, Ленину и его сторонникам пришлось проделать огромную работу, сложную, продолжительную борьбу со всякого рода немарксистскими теориями, со всякими попытками искажения, фальсификации, подделки революционного марксизма.

Эта работа, которую Ленин начал с 90-х годов, является продолжением борьбы Маркса и Энгельса за боевую партию пролетариата, способную совершить и завершить социалистический переворот.

„Союз коммунистов“, организованный Марксом, был именно этой первой организацией коммунистической партии. Маркс с первых же дней своей политической работы вел борьбу со всякого рода непролетарскими течениями, со всякого рода мелкобуржуазными, анархистскими взглядами.

„Союз справедливых“, в котором Маркс одно время принимал участие, не мог быть таковой организацией рабочего класса. „Союз справедливых“ выдвигал лозунг: „Все люди—братья“. Но если все люди братья, то и капиталист и рабочий—братья, помещик его крепостной—братья, палач и его жертва—братья. На этой основе не могло быть никакой действительно революционной классовой борьбы.

Вместо этого поповского лозунга, лозунга неревolutionного, антипролетарского Маркс выдвинул лозунг: „Пролетарии всех стран, соединяйтесь!“ Это был лозунг, который способен был объединить рабочий класс для революционной борьбы, для пролетарской революции. „Коммунистический манифест“, вышедший в 1848 году, был программой рабочего класса, дал ему идейную основу построения партии. Маркс в идею борьбы внутри Интернационала с анар-

хистами Бакуниным, Прудонем, представителями мещанского социализма, всякого рода реформистами, которые по сути дела выражали интересы не рабочего класса, а интересы чуждых и даже враждебных пролетариату классов. Маркс стремился к тому, чтобы организация рабочего класса была строго классовой. Он предвидел, что в среде рабочего класса придут и выйдут из других классов, из мелкой буржуазии. Но он требовал, чтобы каждый, кто приходит в партию рабочего класса, оставил за порогом свои буржуазные, мелкобуржуазные, непролетарские взгляды, чтобы он решительно с ними разделался.

Народники считали, что учение Маркса—это не для России. Там, дескать, в Германии, во Франции и в других странах Западной Европы, где капитализм расцвел уже пышным цветом, где было широко развито рабочее движение, там учение Маркса может иметь большое применение. А в России учение Маркса неприложимо, потому что в России, по мнению народников, нет даже пролетариата. Народники не могли понять и не понимали лозунга Маркса „Пролетарии всех стран, соединяйтесь!“ Они не пролетариат считали главной движущей силой революции, а „народ“. А под словом „народ“ они понимали и рабочий класс, и крестьянство, и ремесленников, и городское мещанство, и интеллигенцию. А из этого народа, как главную силу, движущую силу революции, они выделяли крестьянство. Они говорили: „Человек будущего—это мужик, а не рабочий“.

Лозунг „Пролетарии всех стран, соединяйтесь!“ для народов не был, следовательно, приемлемым в качестве боевого лозунга борьбы.

Когда Ленин выступал на арену политической борьбы, он прежде всего столкнулся с народниками. В этой борьбе с народниками молодой Ленин обнаружил себя действительным наследником, провод-

ником революционного учения Маркса. Его первая работа „Что такое „друзья народа“ и как они воюют против социал-демократов“ заканчивается замечательным наброском всего хода развития пролетарской партии и пролетарской революции.

Владимир Ильич уже тогда сформулировал и поставил задачу: сначала создать пропагандистские кружки, в этих пропагандистских кружках передовых рабочих добиться того, чтобы они усвоили идею научного социализма, идею об исторической роли русского рабочего, и когда через этих передовых рабочих распространятся идеи революционного марксизма на более широкие круги рабочих, когда среди рабочих создадутся прочные организации (партия), только тогда, говорил Ленин, можно будет преобразовать теперешнюю разрозненную экономическую борьбу рабочих в сознательную политическую классовую борьбу. И только тогда, когда создастся партия рабочего класса, русский рабочий, поднявшись во главе демократических элементов, сломит абсолютизм, свалит царское самодержавие. Но он на этом не остановится. Он немедленно, по мере своих сил, поведет русский пролетариат рядом с пролетариатом всех стран прямой дорогой открытой политической борьбы к победоносной коммунистической революции.

Что же дало возможность Ленину, как и Марксу, предвидеть исход движения рабочего класса, ход и перспективы развития человеческого общества? Эту возможность предвидения, возможность определить условия и результаты борьбы дает революционная теория. Огромное значение поэтому Маркс и Энгельс, а вслед за ними Ленин и Сталин, придают революционной теории. Владимир Ильич говорил, что без революционной теории не может быть революционного движения, что роль передового борца может выполнить только партия, руководимая передовой теорией.

Редактор МИХ. КАТУГИН

Всем директорам сельхозкомбинатов, пом директоров заводов и новостроек по снабжению, начальникам продснабов и агрономам. 10-го июля, в 10 часов дня, в райисполкоме созывается совещание по вопросу о состоянии складского хозяйства, а поэтому предлагается этот вопрос предварительно проработать на местах, сделав расчеты сколько ожидается к поступлению овощей, сколько из них должно будет складываться, наличие и емкость овощехранилищ и их состояние, сколько не хватает и что предпринято к постройке новых овощехранилищ. Эти данные представить в письменном виде на совещание. Зам. пред. РКК'а МЕЛЕНТЬЕВ. Зам. пред. РКК РБИ МОТЫРЕВ